

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z PRILOGO „KMEČKO DELO“

Izhaja vsako sredo  
Cene: Letno 38 din, polletno 20 din,  
četrtletno 11 din; inozemstvo 76 din  
Poštno-čakovni račun številka 10.608  
Reklamacije niso poštnine proste

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška cesta 5  
Telefon 21-18

Cene inseratom: Cela stran  
3000 din, pol strani 1500 din, četrt  
strani 750 din, osminka strani 400 din  
— Mali oglasi posamezna beseda za  
naročnika 1 din, za nenaročnika 2 din

## Srditost vojne v Evropi in Afriki

### Letalski napadi na zahodu

Nemci in Angleži obračunavajo med seboj z letalskimi bombami

Nemško in angleško vrhovno poveljstvo sta poročala v minulem tednu o znatno povečani srditosti zračnih bojev nad Anglijo, Nemčijo in nad od Nemcev zasedenem ozemlju, kjer se vršijo nemške priprave za vpad na angleški otok. Nemška letala so izvedla zadnje dni težke bombne napade na London ter večja angleška industrijska mesta. Razrušenih je bilo veliko poslopij in pristaniških naprav. Več ladij, ki so bile v napadenih lukah, je bilo zažganih in potopljenih. Tovarnam, raznim industrij-

skim napravam in vojaškim poslopjem na južnem Angleškem in Škotskem je bila po nemških poročilih povzročena velika škoda. Samobesebi umevno je, da so zahtevala ta bombardiranja številne mrtve ter ranjene med civilnim prebivalstvom.

Nemcem so vračali zračne napade angleški bombniki. V drugi polovici minulega tedna so doživela nemška velenišča Berlin, Bremen, Hamburg in Düsseldorf doslej največji zračni napad. — Nemško vrhovno poveljstvo pravi, da so bila angleška letala med napadom na omenjena mesta 2000 metrov visoko in niso mogla prav meriti z bombami.

### Italijanska ofenziva v Albaniji

Mussolini na albanskem bojišču

Napadi Italijanov na albanskih bojiščih so bili v minulem tednu zelo srđiti. Grki sami priznavajo, da je izvedel nasprotnik zadnje dni na velikem delu fronte močne napade, katere so spremljala letala in topniški ogenj. Veliko delavnost Italijanov je podžigala prisotnost Mussolinija, ki si je ogledoval postojanke

na osrednjem bojišču pri Tepeleniju dva polna dneva. Napadalci so imeli občutne izgube in polje med obema črtama v gorovju je polno obojih mrličev. Italijani imajo samo na tepelenskem odseku tri do štiri divizije. Hujši napadi bodo še sledili. V tem primeru bodo poslani iz Italije okrepitve, kar bi znalo nadaljevanje italijanske ofenzive zavleči.

### Nemška in bolgarska pripravljenost

Nemška in bolgarska moč

Po splošnih podatkih imajo Nemci na spodnji Donavi in pa ob grško-bolgarski meji ter ob turško-bolgarski meji skupno 500—600 tisoč moč, med njimi več oklopnih divizij. To nemško armado podpirajo bolgarske vojne sile, in sicer: sedem divizij na turški meji, tri divizije na zapadni meji in dve diviziji na grški meji.

Novo vojno razdobje

Omenjena nemško-bolgarska vojaška sila je v minulem tednu bila pripravljena, a se ni nikamor premaknila. Švicarska poročila trdijo, da stojimo pred novim razdobjem vojne. Pri-

hodu japonskega zunanjega ministra Macuoke v Nemčijo in Italijo pripisujejo tako v Berlinu kakor v Rimu veliko važnost in napovedujejo, da bodo pomenili ti razgovori pričetek novega razdobja v sedanji vojni. Iz Rima razglašajo, da ne bo pred prihodom Macuoke in pred zaključkom razgovorov, ki se bodo vršili v Nemčiji in Italiji, nobenih večjih dogodkov ne v Evropi in ne kje drugje. Velešile trózveze Nemčija, Italija in Japonska hočejo pri teh posvetovanjih izdelati soglasne načrte za bodoče nastope. Gotovo je, da bodo sledili takoj nato izredno važni dogodki, ki se bodo razvijali z izredno naglico. V okvir teh dogodkov spada tudi zgoraj opisana nemško-bolgarska pripravljenost.

### Afriško bojišče

Obmejne praske v severni Afriki

Odkar so zasedli Angleži Libijo v severni Afriki, je tamkaj precej mirno. Italijani in Nemci bombardirajo iz letal libijska obalna mesta in razna angleška oporišča, kakih pomembnih bojev pa ni več, dasi so spravili Nemci za obrambo Tripolitanije nekaj motoriziranih divizij v severno Afriko, ki patrolirajo ob tripolitansko-libijskih meji in skušajo itali-

jansko kolonijo Tripolis obvarovati ter zaščititi napram kakim angleškim iznenadenjem. Iz miru v severni Afriki se da sklepati, da so zaenkrat Angleži odložili nadaljevanje ofenzive proti italijanski Tripolitaniji, ker morajo imeti na razpolago izdatnejše vojne sile za podporo Grkom in Turkom, ako bi skušala nemško-bolgarska armada iz Bolgarije napasti Grčijo in se približati Solunu ter Dardanélam.

### Razplet bojev v vzhodni Afriki

V Eritreji

V vzhodno-afriški italijanski koloniji Eritreja so zadeli Angleži na trd oreh pri gorski italijanski trdnjavi Keren, katero oblegajo že cel mesec. Po najnovejših poročilih so padle prve utrdbe na jugu in vzhodu od Kerena v angleške roke. Obramba Kerena je bila osredotočena samo na zahodno stran, ker Italijani niso predvidevali, da bo napadla angleška vojska trdnjavo istočasno z južne, vzhodne in zahodne strani. V času, ko so gradili Italijani utrdbe Kerena, so bile italijanske oblasti pozorne na zahodno stran Kerena, medtem ko je ostala vzhodna polovica nezavarovana. Ta nedostatek je izkoristila angleška vojska, ki je zavzela prve utrdbe Kerena.

Prodiranje Angležev in Abesincev

Angleži in abesinski četniki se poslužujejo za svoja prodiranja v notranjost Abesinije vseh pomembnejših cest, ki vodijo iz angleškega Sudana in Kenije proti abesinski prestolnici Addis Abebi. Ti pohodi so težavni radi goratega sveta, a jih Angleži in Abesinci po moči pospešujejo, ker se bliža abesinska deževna doba, v kateri so večja gibanja sploh nemogoča.

Prodor iz Somalije v Abesinijo

Pri bojih za osvojitve Abesinije so dokazale doslej največjo naglico južnoafriške čete, ki so zasedle italijansko Somalijo in so od tam v naglih pohodih v Abesinijo od juga na cesti, ki pelje iz obmorskega mesta Mogadišo ob reki Šebeli do križišča Ferfera in od tam na drugo največje abesinsko mesto Harrar, ki je blizu železniške proge Džibuti v francoski Somaliji in Addis Abebo.

V minulem tednu so dosegli Južnoafrikanci na opisani cestni zvezi mesto Dagga-Bur. Od tam se bližajo italijanski obrambni črti Harrar-Džidžiga. Med Harrarjem in Džidžigo se pripravljajo Italijani mrzlično na obrambo.

Ti dve mesti sta bili doslej utrjeni le proti severu in vzhodu, od koder bi bili Italijani lahko pričakovali kak napad iz severne francoske Somalije ali pa iz vzhodne angleške Somalije. Doslej sta bili pa ti važni točki nezavarovani od juga, ker ju je ščitila ogromna italijanska Somalija, ki pa je v glavnem zasedena od južnoafriške vojske.

Italijani so zbrali pri Harrarju in Džidžigi 10.000 moč, ki bodo trdovratno branili edino abesinsko železniško zvezo Džibuti—Addis Abeba.

Prva naša narodna dolžnost je, da smo zvesti svojemu narodu, slovenskemu jeziku in slovenskim narodnim izročilom.

Dr. Jože Jeraj v knjigi »Sloveni in Jugoslavija«, ki se dobi v prodajalnah Tiskarne sv. Cirila v Mariboru in Ptaju za 2 din.